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M O Ç Ã O Nº. 43

SESSÃO ORDINÁRIA DE 7/4/2025

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

A Escola do Meio Ambiente (EMA), vinculada à Secretaria Municipal 
de Educação de Botucatu, vai celebrar em 12 de abril de 2025 seu 20º 
aniversário de atividades dedicadas à educação ambiental no município. 

Localizada no Jardim Aeroporto, a EMA ocupa uma área de mais de 
8 hectares na Floresta Municipal Irmãos Villas Bôas, que abriga remanescentes 
de Mata Atlântica, Cerrado e a Represa Prof. Jorge Jim, abastecida com águas 
das nascentes do Ribeirão Lavapés.

O local possui uma beleza cênica e acolhe, diariamente, seus 
visitantes. Desde sua inauguração em 2005, a EMA recebeu aproximadamente 
15 mil passoas, incluindo alunos da rede de ensino de Botucatu e região, 
professores, cuidadores e membros da comunidade, que buscam no trabalho 
oferecido pela instituição inspiração para atuarem na preservação do 
patrimônio natural de Botucatu e participam de seus caminhos ecopedagógicos 
e vivências socioambientais.

 As atividades oferecidas variam conforme a faixa etária dos alunos, 
desde a Educação Infantil até o Ensino Médio, com trilhas e vivências 
específicas para cada grupo.  A escola utiliza metodologias específicas para 
sensibilizar os visitantes sobre a importância da natureza e sua biodiversidade, 
promovendo um vínculo afetivo entre os participantes e o meio ambiente. 

Em 2009, a EMA recebeu o selo "Aqui se Brinca" da Unilever, e em 
2010 foi certificada como escola associada à UNESCO, reconhecendo seu 
trabalho em nível nacional e internacional. 

Além das atividades para estudantes, a EMA oferece a Formação 
Ecológica Integrada para educadores, com caminhos como o de Reverência à 
Vida, de São Francisco e para Sentir a Natureza. A escola também realiza 
premiações voltadas para professores e alunos, como o Prêmio EMA de 
Educação Ambiental, o Selo EMA e o Prêmio Vozes de Autoria. 

A equipe que trabalha na Escola do Meio Ambiente busca por meio 
da pedagogia o cuidado e o acolhimento dos seus visitantes e, no método 
peripatético, que consiste em ensinar caminhando, sensibilizar seus visitantes 
para o encontro consigo mesmo, com o outro e com a delicadeza que a 
natureza nos mostra neste lugar, com muita alegria, encantamento e 
conhecimento conquistam os visitantes, estabelecendo um vínculo amoroso 
entre o Ser humano e a Natureza

Ao final das vivências, os alunos saboreiam o famoso "x-floresta", 
um lanche preparado com hortaliças e muito carinho. 

A celebração dos 20 anos da Escola do Meio Ambiente reforça seu 
compromisso contínuo com a educação ambiental e a formação de cidadãos 
conscientes sobre a importância da preservação da natureza.
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[Parte integrante da Moçao nº 43/2025]

APRESENTAMOS à Mesa, depois das considerações do 
Plenário, MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES para a ESCOLA DO MEIO 
AMBIENTE (EMA), na pessoa da Diretora, ELIANA GABRIEL, extensiva a 
todos os funcionários, integrantes e colaboradores de referida escola, pelo 
aniversário de 20 anos de trabalho, dedicação, respeito à vida e 
conscientização ambiental realizados no município de Botucatu e região.

Plenário “Ver/Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 8 de abril de 2025.

Vereador Autor LELO PAGANI
PSDB
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 7 de abril de 2025

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=Y3C2FD7394U1C657, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: Y3C2-FD73-94U1-C657
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